

Согласовано
Исполняющий
обязанности
руководителя
Администрации
Агинского Бурятского
округа Забайкальского
край



Утверждаю
Министр
физической культуры
и спорта
Забайкальского края



Утверждаю
Директор
ГУ «РЦСП по
национальным видам
спорта»
Забайкальского края,
Президент РОО
«Федерация спортивной
борьбы» Забайкальского
край



ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении XV-го открытого чемпионата и первенства
Забайкальского края по бурятской борьбе «Барилдаан» -
«Большой приз Алханая»,
посвященных рамнай 8 ступ 8 благодеяний Будды

2019 год

I. Общие положения

XV-ый открытый чемпионат и первенство Забайкальского края по бурятской борьбе «Барилдаан» - «Большой приз Алханая» (далее - соревнования) проводится по действующим правилам проведения соревнований по бурятской борьбе «Барилдаан» и в соответствии с единым календарным планом спортивных мероприятий ГУ «РЦСП по национальным видам спорта» Забайкальского края на 2019 год и приказом Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края от 03.06.2016 № 42 о государственной аккредитации РОО «Федерация спортивной борьбы Забайкальского края», включенной в реестр аккредитованных спортивных федераций.

Цели и задачи:

- пропаганда здорового образа жизни;
- популяризация и пропаганда бурятской борьбы в регионе;
- повышение спортивного мастерства участников соревнований;
- укрепление дружеских и спортивных связей между спортсменами;
- выявление сильнейших спортсменов.

II. Место и сроки проведения соревнования

Соревнования проводятся 03-04 августа 2019 г. по адресу: Забайкальский край, Агинский Бурятский округ, Дульдургинский район, с. Алханай, национальный парк «Алханай».

03 августа - Заезд участников.

04 августа, 08:00 - 9:30 чч. - Мандатная комиссия, взвешивание. Спортсмены, опоздавшие на взвешивание, к соревнованиям не допускаются.

9:30 ч. - Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд.

10:00 ч. - Начало соревнований среди юношей.

14:00 ч. - Церемония открытия, начало соревнований среди мужчин.

Церемония закрытия, награждение победителей и призеров.

III. Руководство по подготовке и проведению

Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляется организационный комитет в составе Администрации Агинского Бурятского округа Забайкальского края, администрации муниципального района «Дульдургинский район», ГУ «Региональный центр спортивной подготовки по национальным видам спорта» Забайкальского края, дирекции ФГБУ «Национальный парк Алханай», Федерации спортивной борьбы Забайкальского края.

Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию.

Ответственность за причиненный вред участникам соревнований возложить на директора ГУ «РЦСП по национальным видам спорта» Забайкальского края Батоболотова Дашинима Батожаргаловича.

IV. Участники, условия, система проведения

К участию в соревнованиях допускаются все желающие, имеющие соответствующую подготовку и заявки с допуском врача.

Соревнования личные. По юношам допускаются 2002 г.р. и младше. Весовые категории среди юношей: до 45 кг., до 55 кг., до 65 кг, до 75 кг и свыше 75 кг. Весовые категории среди мужчин: до 63 кг., до 75 кг., до 92 кг. и свыше 92 кг. По окончании основных соревнований среди участников, занявших с 1 по 8 места в весовых категориях, проводится абсолютное первенство отдельно среди юношей, отдельно среди мужчин.

Соревнования проводятся по правилам бурятской борьбы «Барилдаан». Каждый участник должен иметь своего «зануул» - секунданта в национальной одежде. Обязательная форма одежды участника: головной убор - буряад малгай (монгольские не допускаются), шуудаг, пояс, мягкая обувь - гутал. Без соответствующей формы участник к состязаниям строго не допускается. Экипировка спортсменов и судей осуществляется самими спортсменами и судьями.

Система определения победителей - олимпийская.

Ритуал: Перед началом соревнований проводится парад - представление борцов. Борцы выбегают на поле, исполняют «танец орла» (движения рук напоминают взмахи крыльев орла, а грудь и туловище – льва). После этого каждый борец подбегает к своему «зануул» - секунданту, касается правой рукой его правого плеча и, изображая взлетающую птицу, поднятой рукой приветствует зрителей, переступая своеобразно с ноги на ногу, делает круговое движение по ходу солнца. Сделав три ритмичных шага, меняет руку и плечо, останавливается по правую руку от «зануул», с достоинством ожидая своего соперника. У каждого борца свой «зануул», который в форме своеобразного напева «соло» прославляет своего спортсмена, называя его имя и место, откуда он родом. В ходе поединка «зануул» помогает своему подопечному советами, отстаивает его интересы перед судьями.

Борцы, вызванные на схватку становятся с правой и левой стороны судейского стола и начинают ритуал поединка двумя хлопками по бедрам, чередующимися по внешней и внутренней стороне, это символизирует, что «с тобой вдвоем будем вести честную спортивную борьбу», после чего начинается схватка.

Победивший борец по окончании схватки, после нескольких шагов, делает прыжок со взмахом рук в стороны в сторону флагов соревнований, как бы выражая, свою радость и всплеск эмоций, потом подходит к побежденному, помогает встать и поднимает правую руку, а проигравший проходит под ней, этим он показывает свое согласие поражению. После этого победитель исполняет танец победителя.

Время: Продолжительность схватки - 5 минут, среди юношей – 3 минуты. Если победитель не выявлен в основное время, дополнительно

дается 3 минуты с захватом за кушаки. Право первого и удобного захвата определяется по жребию (бросание кубиков или фишки). Если борец отпускает захват пояса, то соперник получает право на активный «глубокий захват». При невыявлении победителя в основное время, борьба продолжается в активном «глубоком захвате» (определяется жребием) без ограничения времени.

Определение победителя: побежденным считается борец, первым коснувшийся земли любой частью тела.

Умышленный уход и умышленное выталкивание за ограничительную черту наказывается предупреждением, борец, получивший три предупреждения - объявляется побежденным.

За неспортивное поведение, споры с судьей спортсмен удаляется с соревнований.

Предусмотрено проведение конкурса на лучшее исполнение «Соло».

Предусмотрено проведение конкурса на лучшее исполнение «Танца орла».

V. Награждение победителей и призеров

Награждение проводится в личном первенстве по весовым категориям и в абсолютном первенстве среди юношей 2002 г.р. и младше и среди мужчин 2001 г.р. и старше, в соответствии с утвержденной сметой расходов.

Организаторы соревнований вправе не обеспечивать призовым фондом и наградной атрибутикой спортсменов, не вышедших на награждение во время официальной церемонии.

Победители и призеры награждаются дипломами, медалями и призами от организационного комитета и спонсоров соревнований.

Учреждены специальные призы за лучшее исполнение «Танца орла» и «Соло победителю».

VI. Условия финансирования

Все расходы, связанные с участием в соревнованиях (проезд, питание и размещение команд), несут командирующие организации.

Организационный комитет несет расходы, связанные с проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, награждение победителей и призеров, реклама, приобретение канцелярских товаров).

Стартовый взнос с каждого участника – 200 (Двести) рублей.
Стартовый взнос с юношей не взимается.

VII. Заявки на участие

Именные заявки по установленной форме подаются в мандатную комиссию в день приезда.

Участникам соревнований необходимо иметь при себе копию паспорта (лицевая страница, прописка), ИИН, страховое свидетельство Пенсионного Фонда и реквизиты лицевого счета с указанием данных банка получателя.

№	Фамилия имя участника	Год рожден ия	Вес кат.	Раз ряд	Паспортные данные	Ведом ство	Тренер	Виза врача

VIII. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также правил соревнований по виду спорта «спортивная (вольная) борьба».

Допуск участников к спортивным соревнованиям осуществляется только при наличии оригинала полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в комиссию по допуску на каждого участника соревнований.

Обеспечение скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 1 марта 2016 г. № 134н “О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является именная заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину. Если в официальной заявке на данного спортсмена отсутствует допуск врача, возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям.

Ответственность за здоровье и сохранность жизни участников в дни соревнований возлагается на лицо их сопровождающее.

В соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 04 декабря 2012 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» запрещается

участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования.

Страхование участников соревнований осуществляется за счет собственных средств участников или за счет иных привлеченных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.